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Курс рассчитан на учеников 7-9 класов. Задания составлены таким образом, что учащиеся старших классов смогут повторить материал, для учеников 7 классов это будет хорошем материалом, укрепляющим школьные знания. Содержание  курса не  дублирует базовый курс программы,а дополняет ее.

Для жизни в современном обществе важным является формирование математического мышления, проявляющегося в определенных умственных навыках. В процессе математической деятельности в арсенал приемов и методов человеческого мышления естественным образом включается индукция и дедукция, обобщение и конкретизация, анализ и синтез, классификация и систематизация, абстрагирование и аналогия. Объекты математических умозаключений и правила их конструирования вскрывают механизм логических построений, вырабатывают умения формулировать, обосновывать и доказывать суждения, тем самым развивают логическое мышление.

Цели: создать условия для самостоятельной творческой работы учащихся; совершенствовать навыки вычислений, углубление знаний, полученных на уроке, и расширение общего кругозора ребенка в процессе живого и забавного рассмотрения различных практических задач и вопросов, решаемых с помощью одной алгебры или первоначальных понятий об элементарной геометрии, изучения интересных фактов из истории математики.

Достижение этих целей обеспечено посредством решения следующих задач:

· развить  математические способности,

· сформировать у детей умения самостоятельно и творчески работать с научной литературой,

· систематизировать, обобщить знания учащихся о ранее приобретенных программных знаний по данным темам

·  повысить внутреннюю мотивацию

· использовать курс для общего развития учащихся специальной коррекционной школы;

· направлять содержание курса на коррекцию недостатков познавательной деятельности и личностных качеств  учащихся;

Актуальность курса "мир математики" по выбору определяется, с одной стороны, необходимостью решать проблемы повышения грамотности учеников, с другой стороны, недостаточностью времени в школьном курсе, отведенного на исторические сведения, логические задания и некоторые темы, несмотря на время их изучения остаются проблемными.

Содержание программы позволяет ученику любого уровня обученности активно включиться в учебно-познавательную деятельность и максимально проявить себя. Она учитывает особенности познавательной деятельности учащихся специальной коррекционной школы. Такие дети в большей степени мере руководствуются наглядным восприятием, чем словесной инструкцией. Поэтому обычные методы и приёмы обучения не дают положительных результатов. Распределение математического материала представлено с учетом возможностей обучающихся и предусмотрен постепенный переход от теоретического материала к практике.  При отборе математического материала учитываются индивидуальные показатели скорости и качества усвоения математических представлений, знаний, умений, практического применения. 

Предлагаемая программа составлена таким образом, чтобы обучение математике осуществлялось на доступном уровне.

Математические знания проверяются путем тестов, опросов, контрольных работ, работы в форуме.

Основными педагогическими принципами, обеспечивающими реализацию курса, являются:

· учет возрастных и индивидуальных особенностей каждого ребенка;

· доброжелательный психологический климат на занятиях;

· личностно-деятельный подход к организации учебно-воспитательного процесса;

· подбор методов занятий соответственно целям и содержанию занятий и эффективности их применения;

· оптимальное сочетание форм деятельности;

· преемственность, каждая новая тема логически связана с предыдущей;

· доступность.

Разработанная программа курса «Мир математика» основана на получении знаний по истории математики, углублении знаний об уравнениях, параллельных прямых. Она расширяет понятия о пространстве, функциях, степени, многочленах. Данный  курс предполагает компактное и четкое изложение теории вопроса, решение типовых задач, самостоятельную работу. Материал программы тесно связан с различными сторонами нашей жизни, а также с другими учебными предметами. В программу включены игры, задачи-шутки, задачи на смекалку, ребусы и кроссворды, которые способствуют развитию логического мышления, работа в форуме. Заучивание стихотворений, включённых в программу, способствует развитию речи учащихся. Курс содержит разные уровни сложности изучаемого материала и позволяет найти оптимальный вариант работы с той или иной группой обучающихся.

Методы обучения:  

· исследование; 

· логические задания; 

· наблюдение; 

· игры; 

· индивидуальные задания;

· тесты;

· лекции

В результате изучения данного курса обучаемый должен знать и уметь:

· Знать некоторые теоретические сведения;

· Уметь решать уравнения;

· Уметь строить функции;

· Уметь работать с многочленами;

· Уметь сокращать дроби и решать  уравнения;

· Знать и уметь применять некоторые теоремы.

