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АДОП  кружка дополнительного образования «Театральная студия» составлена  в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования с учетом психофизических особенностей и индивидуальных возможностей учащихся, направленная на коррекцию эмоционально-волевой сферы, познавательной деятельности и социальную адаптацию.

   Программа разработана на основе духовно-нравственного развития и воспитания школьников. 
Учащиеся с ОВЗ НОДА нуждаются в снятии напряжения, педагогической помощи, в специальном расширении и обогащении сенсорного пространства. 


Программа ориентирована на всестороннее развитие личности ребенка, его неповторимой индивидуальности, направлена на гуманизацию воспитательно-образовательной работы с детьми, основана на психологических особенностях их развития.

 
В программе систематизированы средства и методы театрально-игровой деятельности, обосновано использование разных видов детской творческой деятельности в процессе театрального воплощения. 


Направленность программы

АДОП «Театральная студия» имеет художественно-эстетическое направление. 

  Использование программы позволяет стимулировать способность детей к образному и свободному восприятию окружающего мира (людей, природы, культурных ценностей), которое, развиваясь параллельно с традиционным рациональным восприятием, расширяет и обогащает его.


Актуальность программы

В связи с запросом со стороны детей и их родителей младшего и среднего звена школы на программы художественно-эстетического развития актуальность программы не вызывает сомнения. 


В основе программы лежит идея использования потенциала театральной педагогики,  средства и методы театрально-игровой деятельности, позволяющей развивать личность ребёнка, оптимизировать процесс развития речи, голоса, чувства ритма, пластики движений. 

Новизна образовательной программы состоит в том, что учебно-воспитательный процесс осуществляется через различные направления работы: воспитание основ зрительской культуры, развитие навыков исполнительской деятельности, накопление знаний о театре, которые переплетаются, дополняют друг друга, взаимно отражаются, что способствует формированию нравственных качеств у воспитанников объединения. 


Программа предоставляет возможность, помимо получения базовых знаний, эффективно готовить воспитанников к освоению накопленного человечеством социально-культурного опыта, безболезненной адаптации в окружающей среде, позитивному самоопределению. 


Отличительные особенности программы 

Особенности театрального искусства – массовость, зрелищность, синтетичность – предполагают ряд богатых возможностей, как в развитии  эстетического воспитания обучающихся, так и в организации их досуга. Поэтому занятия в театральном коллективе сочетаются с занятиями художественным словом, дикцией, ритмикой, музыкой, изобразительным искусством и прикладными ремеслами.


Отличительными особенностями и новизной программы является: 


- деятельностный подход к воспитанию и развитию ребенка средствами театра, где школьник выступает в роли то актёра, то музыканта, то художника, на практике узнаёт о том, что актёр – это одновременно и творец, и материал, и инструмент; 


- личностно-ориентированный подход, способствующий созданию «ситуации успеха» для каждого обучающего;



- принцип междисциплинарной интеграции – применим к смежным наукам (уроки литературы и музыки, литература и живопись, изобразительное искусство и технология, физкультура и ритмика); 


( принцип креативности – предполагает максимальную ориентацию на творчество ребенка, на развитие его психофизических ощущений, раскрепощение личности;
- принцип постепенности и доступностии – предполагает движение от «простого»  к «сложному»;

- принцип увлекательности - учитывает возрастные и индивидуальные особенности учащихся, их физические и психические возможности;


Театрализованная деятельность позволяет ребенку решать многие проблемные ситуации опосредованно от лица какого-либо персонажа. Это помогает преодолевать робость, неуверенность в себе, застенчивость, развивается способность к межличностному взаимодействию, творчеству в любой области.
Таким образом, театрализованные занятия помогают детям адаптироваться в обществе, почувствовать себя успешными, способствуют  всестороннему  развитию ребенка.

Данная программа может быть реализована в работе педагога как с отдельно взятым классом, так и с группой обучающихся из разных классов.


Цель программы кружка «Театральная студия»:

- гармоничное развитие личности ребенка средствами эстетического образования; развитие его художественно – творческих умений; нравственное становление.

Основные задачи программы кружка «Театральная студия»:
· Знакомство с различными видами театра

· Поэтапное освоение детьми различных видов творчества.

· Совершенствование артистических навыков детей в плане переживания и воплощения образа, моделирование навыков социального поведения в заданных условиях.

Программные задачи:  

· Развивать природные задатки и способности;
· Знакомить с приёмами исполнительского мастерства;

· Учить слушать, видеть, понимать и анализировать произведения

искусства;

·  Расширить художественный и общий кругозор учащихся;

· Раскрыть индивидуальные способности ученика;

· Развивать основные психические процессы и качества:

· восприятие, память, внимание, наблюдательность, фантазию,

· коммуникабельность, смелость публичного выступления;

· Развивать речевой аппарат и пластику выразительности движений;

· Воспитывать чувство ответственности перед коллективом.

Срок реализации программы 1 год. 

Объем программы
· Количество часов: 153

· Количество занятий в неделю: 4,5 часов в неделю

Форма обучения: очная (коллективная, парная, индивидуальная)

Ожидаемый результат: 

	В результате обучения по программе ребенок:
	В результате обучения по программе у ребенка:

	- будет знать о различных видах театра, об основных театральных профессиях. 
	- будет сформирована устойчивая потребность сотрудничества со сверстниками, доброжелательное отношение к сверстникам, бесконфликтное поведение.



	- будет уметь выражать свое отношение к явлениям в жизни и на сцене, образно мыслить, концентрировать внимание.

	- будут воспитаны этические чувства, эстетические потребности, ценности и чувства на основе опыта слушания и заучивания произведений художественной литературы.



	-будет иметь представление о сценической речи, о декорациях к спектаклю; о подборе музыкального и шумового сопровождения к спектаклю.
	- будет сформирована активная жизненная позиция,  научится работать в группе, иметь своё мнение, учитывать и уважать мнения партнёров, отличные от собственных.

	- будет стремиться анализировать причины собственного и коллективного  успеха/неуспеха.
	- приобретет   опыт переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, культура)



	- будет обучен планировать свои действия на отдельных этапах работы над пьесой, выступать перед публикой, зрителями.
	- будут развиты индивидуальные творческие способности при сочинении рассказов, сказок, этюдов, подборе простейших рифм, чтении по ролям и инсценировании.

	- овладеет понятиями речевой культуры при помощи специальных заданий и упражнений на постановку дыхания, дикции, интонации, будут развиты творческие способности.

	- избавиться от излишней стеснительности, боязни общества, комплекса "взгляда со стороны", приобретает общительность, открытость, бережное отношение к окружающему миру, ответственность перед коллективом.



	- получит практические навыки пластической выразительности с учетом индивидуальных физических возможностей. 

- научится включаться в диалог, в коллективное обсуждение, проявлять инициативу и активность, ощущать себя в сценическом пространстве, импровизировать

	- расширит представления о значимости занятий театральной игровой деятельности для личного развития.

- научится обращаться за помощью,

формулировать свои затруднения,

предлагать помощь и сотрудничество,

слушать собеседника;




Формы промежуточного контроля:
· Среди форм организации контроля качества знаний дополнительного образования, наиболее эффективно используются такие, как:

· Тестирование.

· Дискуссия.

· Проектно-исследовательская работа.

· Творческий отчет об экскурсии, о проведении опыта, о наблюдении, о проведении внеклассного мероприятия.
Контроль полученных знаний может проходить также и в игровой форме.
Формы проведения занятий:
· Аудиторные.

·  Внеаудиторные.

